
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Adresă de felicitare a membrilor Sfântului Sinod
al Bisericii Ortodoxe Ruse adresată Preafericitului
Patriarh Chiril cu ocazia zilei onomastice
 Serviciul de Comunicare al DREB, 24.05.2025. Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse
l-au felicitat pe Preafericitul Patriarh al Moscovei și al întregii Rusii Chiril cu ocazia zilei protectorului
ceresc. 

 Preafericirii Sale, Preafericitului Chiril, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii

 Preafericirea Voastră, Preafericite Stăpâne și milostivul nostru Părinte!

 Hristos a înviat!

 În această zi sfântă și aleasă, când Biserica încă se bucură de Învierea Mântuitorului, vă adresăm cu
deosebită bucurie acest salut pascal și vă felicităm din inimă cu ocazia zilei protectorului ceresc. 

 Dând iară și iară slavă Ziditorului, nu încetăm să ne minunăm de Pronia Lui negrăită și de adâncul
înțelepciunii Sale. Prin preștiința Sa cea atotbună, ați primit la tunderea în monahism numele în cinstea
luminătorului slavilor, cel întocmai cu apostolii, Chiril, prin ale cărui neobosite osteneli strămoșii noștri au
dobândit posibilitatea de a se împărtăși de credința ortodoxă mântuitoare și de a deveni neam sfânt,
popor agonisit de Dumnezeu, „ca să vestească în lume bunătăţile Celui ce ne-a chemat din întuneric,
la lumina Sa cea minunată” (1 Petru 2:9). 

 Urmând cu râvnă pilda ocrotitorului ceresc al Preafericirii Voastre, V-ați închinat întreaga viață slujirii
jertfelnice în Biserica lui Hristos și în întărirea adevărului Evangheliei, vestind cu îndrăzneală, zi de zi,
mântuirea Dumnezeului nostru. Un astfel de îndemn ați auzit în ziua hirotoniei ca diacon și l-ați primit ca
pe o călăuză pentru viață. Aceste cuvinte au devenit deviza principală a vieții și a multor ani de
osteneală, nu doar în slujirea preoțească și arhierească, ci și pe înaltul Scaun patriarhal al Patriarhilor
Moscovei și ai întregii Rusii. 

 Domnul V-a dăruit un dar strălucit al cuvântului — o vorbă, după expresia apostolului Pavel, „plină de
har, dreasă cu sare” (Col. 4:6). Predicile Preafericirii Voastre, pline de putere duhovnicească și
înțelepciune, îi îndeamnă pe slujitorii Bisericii și pe poporul lui Dumnezeu să rămână în Domnul cu
inimă statornică (Fapte 11:23) și să înțeleagă „care este voia lui Dumnezeu, ce este bun şi plăcut şi



desăvârşit” (Rom. 12:2). Credința neclintită, răbdarea și curajul cu care purtați crucea slujirii patriarhale
– deosebit de grea în aceste vremuri dificile – ne sunt nouă tuturor o pildă vie a ceea ce înseamnă un
„lucrător cu faţa curată, drept învățând cuvântul adevărului” (2 Tim. 2:15). 

 Asemenea sfântului Chiril Filosoful, care „și-a făcut înțelepciunea soră și și-a împodobit cu ea mintea
și sufletul” (troparul sfântului), Preafericirea Voastră arătați un profund discernământ duhovnicesc
atunci când luați decizii importante, care au o însemnătate deosebită pentru întreaga Ortodoxie.
Ostenelile Preafericirii Voastre, neobosite și jertfelnice, întru luminarea duhovnicească și morală a
contemporanilor, dezvoltarea deplină a misiunii Bisericii, păstrarea păcii eclesiale și statornicia în
adevărul lui Dumnezeu, ne trezesc o admirație sinceră — nu doar nouă, smeriților dumneavoastră
împreună-lucrători, și fiilor credincioși ai Bisericii Ortodoxe Ruse, ci și milioanelor de oameni din
întreaga lume. 

 Pentru rugăciunile Sfântului cel întocmai cu apostolii Chiril, învățătorul slavilor, Hristos Cel Înviat să Vă
întărească cu putere sufletească și trupească, să vă dăruiască bucuria pascală neîncetată și ajutorul
Său bogat în slujirea de mai departe ca Întâistătător. 

 Εἰς πολλὰ ἔτη, Δέσποτα! 

 Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse

 24 mai 2025 
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